



Выходит с сентября 1998 г.  
№ 5 (171)  
май 2017 г.

**Будни  
усть-катавской  
молодёжи**

# Жизнь во время войны



На фото слева — Анна Степановна Гнусарёва. Справа: мама Мария Никифоровна Гнусарёва, Анна, её подруга Клавдия Кондрина, младший брат Михаил, старший брат Василий, вернувшийся с войны после контузии (1942-й год)

**Почти 72 года прошло с тех пор, как отгремели залпы Великой Отечественной войны. Всё меньше остаётся людей, которые видели её в лицо и чувствовали её леденящее дыхание. Мне повезло, у меня жива прабабушка, пережившая страшное время. Она не очень любит говорить о прошлом, но до сих пор помнит, какие трудности пришлось пережить людям. Зовут мою прабабушку Анна Степановна Гнусарёва, ей уже 88 лет. И вот что она мне рассказала.**

— Как ты узнала, что началась война?

— Внезапно для всех утром по радио объявили о начале войны. Друг по другу люди очень быстро передали эту страшную весть.

— Страшно было? О чём ты думала?

— Мне только исполнилось 12 лет. В первый момент мы все испытали скорее испуг, а не страх. Пугала неизвестность: что же теперь будет? Вскоре двух старших братьев Ивана и Василия забрали на войну. Отец болел, его на фронт не взяли.

Больше всего тогда желала, чтобы братья живые вернулись домой. Писем ждали всегда, каждый день, с волнением открывали конверт: пришло — значит, живы.

— Как вы жили в то время?

— Как все: я и моя младшая сестра ходили в школу. У меня тогда были разные сапоги, а летом в лаптях ходили. Соби-

рали в лесу ягоды, грибы, сушили их на зиму. Зимой со взрослыми дрова в лесу готовили: напилем, сложим на санки, и домой на себе везём. Если повезёт, под горку скатимся... А весной в половодье по реке плыли брёвна, ветки и хворост разный, родители палками затаскивали их на берег, а мы помогали домой перетаскивать. Ещё моей обязанностью было корову утром проводить, а вечером из стада встретить, подоить. Взрослые работали на заводе и в поле. Много работали.

Ещё у меня был младший брат Миша, в 1942 году он заболел и умер, ему тогда было всего лишь 7 лет.

— Какое хозяйство у вас было?

— Корова была нашей кормилицей. А ещё три огорода: один возле дома, а два в поле. В основном выращивали картошку, кормили корову и сами ели. Не

ленились, работали, поэтому и выжили...

— А ты где работала во время войны?

— В 1944 году я закончила 7 классов и пошла на завод распыльной. Потом в хлеборезку перевели, ребятам в школе по сто грамм хлеба давали, чтобы всем хватило.

— А как ладил с соседями и как тогда люди относились друг к другу?

— С соседями всегда хорошо жили, не боялись никого. Ходили друг к другу в гости. Взрослые обсуждали новости с фронта, поддерживали тех, у кого беда случилась, а мы играли, уроки вместе учили. Если нужна была кому-то помощь, никто не отказывал, помогали кто чем может.

— А как свободное время проводили, в какие игры играли?

— Мы с ребятами жили дружно, не дрались и не жаловались. Играли на улице в лапту, в «Кон-

дали скованы» и «Утки—охотники», мяч гоняли, хоровод водили. Ребята с других улиц приходили. Хотя и тяжёлые времена были, трудно было всем, но жизнь своё брала.

— Какое чувство испытала, когда узнала, что война закончилась?

— Прибежал кто-то, крикнул: «Война закончилась!». Включили радио, чтобы ещё раз услышать. Сколько радости было! Плясали, праздновали, поздравляли друг друга. Для меня самое главное было то, что братья живыми домой вернулись! Один — в 1943 году после контузии, а второй — в 1945 году после Победы.

Скоро мы будем встречать очередной День Победы. С чувством огромной благодарности и гордости я встану в ряды Бессмертного полка с портретами моих прадеда Васи, который дрался с фашистами на Курской дуге, и прапрадеда Жени, который бил врагов в небе Украины над Иловайском и Дебальцево, и прадеда Гриши. Он во время войны защищал от всякой нечисти южные рубежи Родины на Памире.

Кирилл КОЖЕВНИКОВ.  
Фото из архива семьи ГНУСАРЕВЫХ.

## Новости

### Лидеры

#### набирались опыта

С 21 по 23 апреля на Базе отдыха «Звёздный» прошёл семинар для финалистов 2 информационного этапа Академии лидерства. Участники встретились с Вадимом Анатольевичем Бобровским, заместителем министра образования и науки Челябинской области и задали ему ряд вопросов.

Школьники и студенты области на протяжении полугода справлялись с различными заочными испытаниями и выполняли итоговые задания. В результате проведённой работы составили рейтинг каждого муниципального образования, на основании которого лучшие получили приглашение на участие в образовательном выезде.

Вот как отозвался о проекте Павел АНТОНОВ:

— Это был мой первый подобный опыт. Ехал набраться знаний для будущих проектов. Честно говоря, ожидания не оправдались. Ждал, что нас будут учить развивать в себе навыки лидера, ораторское искусство и всему тому, что нужно для личного роста. Вместо этого нас учили делать социальные проекты. В них я, к сожалению, мало что понимаю. Поэтому три дня сидел и слушал. Зато увидел большой мир активных людей, многие ребята интересные и умные. У нас были хорошие наставники, которые понимают, что они делают и чему учат.

Регина ЯМАЛЕТДИНОВА.

### Город стал лучше

20 апреля Молодёжная палата совместно с Управлением образования администрации города дала старт череде весенних субботников.

Первой целью уборки стал Молодёжный парк. В экологической акции приняли участие более 70 человек! Среди борцов с мусором были ученики школ №№ 1, 5, 7, волонтеры и студенты УКИТТ.

Выражаем всем устькатавцам огромную благодарность! Общими силами наша задача выполнена. Мы в силах сделать город чище и лучше! Начать можно прямо сейчас и следовать простому правилу: мысли глобально, действуй локально.

Елизавета ПЕТУХОВА.

### Докажи, что

#### достоем стать

#### лучшим

11 мая в школе № 5 пройдёт школьный этап конкурса «Ученик года».

Каждый класс представит достойного ученика, которому, в свою очередь, предстоит рассказать о себе и показать в визитке, почему именно он достоин быть учеником года.

### Приходите

#### любоваться

#### «Радугой»!

7 мая в 14:00 детский образцовый коллектив «Радуга» приглашает желающих на свой отчётный концерт под названием «Самый лучший город на Земле».

Коллектив покажет все свои танцы, которые были поставлены за год. Ребята подарят вам лучик своего тепла со сцены и порадуют оригинальными красочными танцами.

Наталья ХАРИТОНОВА.



# В гостях у ветерана

**В канун празднования 72-го Дня Победы от имени всего молодого поколения поздравляем с этой великой датой Виктора Егоровича Попова, Анатолия Николаевича Баранова, Кирилла Петровича Федотова, Василия Кузьмича Попкова, Фарита Курмановича Гарипова!**

**Благодарим вас, уважаемые ветераны, за ваш вклад в Победу! Спасибо за ваш подвиг и за нашу свободу!**

**У сегодняшних школьников нет возможности увидеть этих сильных духом мужественных людей, а наши юные корреспонденты побывали в гостях у Виктора Егоровича Попова, ветерана войны, настоящего работяги, просто замечательного человека, и взяли у него интервью. Сейчас ему девяносто три года!**

— **Здравствуйте!**  
— Привет-привет, ребята!  
— **Сколько лет Вам было, когда началась война?**  
— Двадцать седьмого июля в семнадцать с половиной ушёл на фронт. В сорок пятом, когда война закончилась, мне было уже двадцать один с половиной.

— **На каких фронтах Вы были?**  
— На западном, который под Москвой был. Я начал оттуда. Потом на северо-западном, в районе Старой Руссы, на Калининском фронте, на третьем Белорусском.  
— **Расскажите нам, какие условия жизни были в то нелёгкое время?**

станке. А потом на пенсию ушёл.  
— **Что Вы можете пожелать молодому поколению?**  
— А что я могу пожелать? Пусть учатся, работают.  
— **Огромное спасибо за интервью!**  
**Эдуард ВОРОБЬЁВ.**



**Юнкоры беседуют с Виктором Егоровичем Поповым**



**В минуты затишья. Под Кёнигсбергом**

— **Условия жизни... Одни щи ели, из общего котелка. Я был три раза ранен, и всё осколками, а два ранения оказались тяжёлыми. Последний раз — в Германии, двадцать девятого декабря.**  
— **Где Вы были, когда пришло известие о Победе?**  
— Тогда я в Кёнигсберге был, ныне это Калининград.  
— **Чем Вы занимались после окончания войны?**  
— Ещё служил два года, командовал на службе учебно-миномётной ротой, а потом на заводе работал.  
— **Вам девяносто три года. Можете, откроете секрет долголетия?**  
— Никакого секрета нет. Просто занимался охотой, рыбалкой, работал в заводе на



**Командир миномётной роты Виктор Попов**



**Р. С.** На просьбу показать фотографии военных лет Виктор Егорович откликнулся охотно. Показал фото с однополчанами под Кёнигсбергом, а потом попросил Валентину Ивановну Сафонову, соседку, много лет ухаживающую за ним, найти письмо от Владимира Путина. Конечно, его мы сфотографировали. На следующий день фотографии ветерану я возвращала уже с коллегами из редакции газеты

«Усть-Катавская неделя». Уж очень им хотелось ещё раз навестить Виктора Егоровича. Сначала было очень жаль человека, прикованного к постели переломом, безнадёгой и затаённой обидой. Но после разговоров и воспоминаний у Виктора Егоровича заблестели глаза, появилась озорная улыбка. И мы тоже воодушевились: «Ну вот, теперь Вас можно узнать, теперь видно, что это Вы!».  
Честно, я удивилась, сквозь его улыбку стало видно: перед нами человек с сильным характером и добрым сердцем.  
**Светлана ФИЛИМОНОВА.**  
Фото Эдуарда ВОРОБЬЁВА и из семейного архива Виктора ПОПОВА.

## Как это было...

### То, что осталось в её памяти

22 июня 1941 года без объявления войны Германия напала на СССР. В это страшное время Захире Султановне Куликовой было 14 лет. Она росла в деревне. Жить было нелегко, в семье восемь детей. Отца и братьев забрали на войну, мать осталась одна. Как всех прокормить? Маленькие дети умирали от голода, война не жалела никого. Денег совсем не было, поэтому вся деревня трудилась в колхозе. Трудилась все: и дети, и взрослые. «Хочешь жить, работай!» — таков был главный девиз того времени.  
Из Москвы и других городов приезжали люди, бежали от войны, ежедневно задавались вопросом: «Как жить дальше?». Мечтали об окончании войны.  
Отец и братья Захиры не вернулись... Большая потеря, но семье нужно было выжить. Война шла мучительно долго, она забрала много жизней. Отдав большие силы, завоевали победу! Этот день встречали всей деревней. Радость и гордость за родную страну переполняла всех.  
Жизнь улучшилась, страх в мыслях утих, появилось больше продуктов. Вскоре Захира Султановна вышла замуж и переехала в Усть-Катав. Здесь работала на заводе. Сейчас она на пенсии, живёт с сестрой и хранит далёкие воспоминания о Великой Отечественной войне.

**Амелия ТИМАШЕВА.**

## Место встречи — «Орлёнок»

### Экскурсии

В детском лагере «Стремительный», который находится во Всероссийском детском центре «Орлёнок», с 30 марта по 20 апреля прошла смена под названием «Русский язык — язык образования, науки, искусства, бизнеса и высоких технологий». Сюда съехались 300 ребят 11–16 лет с разных уголков страны. Из Челябинской области было всего 14 человек, в том числе и я — представитель от нашего города. Для участников смены мастер-классы по русскому языку проводили преподаватели и заведующие кафедрой государственного института русского языка им А. С. Пушкина, а также участники волонтерского движения «Послы русского языка».

В первой половине смены было всего по два мастер-класса в день, но потом их количество увеличилось до трёх. На занятиях мы узнали больше об особенностях языка, о топонимике, невербальном общении и культуре нашей страны. Несмотря на то, что смена проходила в учебное время, уроки никто не отменял. В школе ВДЦ «Орлёнок» работали самые лучшие учителя, съехавшиеся со всей России. На их уроках никогда не было скучно и хотелось вернуться.  
Помимо мастер-классов и уроков мы посещали различные кружки: ходили на занятия в дом авиации и космонавтики, другие ребята ходили на кружок анимации, где они к концу смены сняли свои мультфильмы и фильмы в рамках Фестиваля «Свет лучезарного ангела». Этот фестиваль в «Орлёнке» проводился уже не первый раз. Нам показали доброе русское кино, после чего дали возможность подумать о смысле фильма, обсудить главные вещи, которым можно было поучиться у главных героев. Такими стали фильмы «Ближе, чем кажется» и «Золотая рыбка». Актёры, исполняющие главные роли в этих фильмах, — Даниил Изотов, Ярослав Ефременко и Иван Егоров приехали на встречу с «орлятами», и мы смогли задать друг другу интересные вопросы.  
Очень много проводилось разных спортивных мероприятий. По обязательному распорядку дня каждый день проходило вечернее мероприятие, где мы ближе знакомимся с традициями, легендами и отрядами лагеря.  
«Орлёнок» — место, где уважают традиции песни, вечернего огонька, легенды «Орлёнка». Здесь никогда не бывает скучно. Каждый час расписан поминутно. Именно здесь мы начинаем понимать, сколько же всего можно успеть сделать всего за один час. Думаю, что это была не последняя моя встреча с лагерем, я обязательно сюда вернусь!

**Майя ЩУКИНА.**  
Фото из архива автора.



**Мастер-класс — это весело!**



**Мой 12-й отряд на экскурсии в Доме авиации и космонавтики**



# Не зная своей истории, будущего не построишь

День космонавтики

**В Усть-Катаве прошёл квест, посвящённый Дню космонавтики**

**Каждый день учёные делают новые открытия в различных областях: будь то новая планета или элементарная частица. Наука стремительно движется вперёд. Заглянем и мы в далёкое будущее...**

2094 год... В Солнечной системе уже семь лет идут ожесточённые бои. Несколько колоний объявили себя независимой Юпитерианской Республикой и сражаются с регулярными войсками Единой Земной Империи.

Чтобы сохранить мир в космическом пространстве, учёные Земной Империи создали лабораторию за орбитой Плутона.

В то время как учёный-экспериментатор Зэнда и его команда работали в лаборатории на орбите, внезапно произошёл взрыв и капсула, которая содер-

жит нечто важное для будущих космонавтов, исчезла. Зэнда обратился к жителям Земли с просьбой помочь срочно найти капсулу. Для совместной работы на Землю был отправлен спецгент Стичи, он и передаст найденную капсулу на орбиту Плутона.

На поиски брошено 6 спецкоманд нашего города: «Пегас» (школа № 1), «Комета» (школа № 5), «Спутник» (школа № 7), «Комета» (школа № 4), команда СКОУ «Звёзды» и команда ЦДТ «Люди в чёрном». Спецгент Стичи указал командам на возможное местонахождение капсулы, раздав маршрутные листы. С их помощью команды перемещались со станции на станцию.

Отправившись на поиски,

участники оказались на загадочной станции «Таинство Звездочёта». В кромешной темноте их ожидали испытания Звёздного мага: проложить путь через астероиды и дойти до цели, собрать все рассыпавшиеся звёзды в единое созвездие «Большой медведицы».

Одна из наиболее важных станций — «Экипировочная база Викандерий». Юным космонавтам предстояло экипировать одного из своих товарищей для полёта в космос. Всё усложнялось тем, что после взрыва атрибуты и вещи перемешались, ранцевая система жизнеобеспечения космонавта повреждена. Её необходимо было починить...

Что же едят космонавты и что берут с собой в полёт? На эти вопросы участники смогли отве-

тить на станции профессора Биатрикуса. Взрыв оставил свой след и на этой станции. Пропал ключ от защитного короба, где хранятся припасы. Чтобы найти ключ, предстоит проверить каждую ёмкость, наполненную крупой, йогуртом и макаронами.

Без чего не совершить полёт в космос? На станции «Конструкторское бюро Аргус» профессор попросил помочь в поиске схемы ракеты и её постройки.

На «Тренировочном пункте Альфа» ребята прошли спецподготовку для полёта в космос. Они научились состыковывать корабли, а также прошли центрифугу.

Смекалка, ум — одним словом, «Эрудиция» — станция подготовки космонавтов. Ребята показали свои знания о космосе, отвечая на различные вопросы.

Задачей спецкоманд стояло

собрать сакральный раритет, он должен был помочь назвать кодовое слово спецгенту Стичи, с помощью которого откроется сундук с капсулой. В ней и находилась флэшка с важной информацией для будущих космонавтов.

В игре участники узнали историю первого полёта в космос. Как говорится, «не зная своей истории, будущего не построишь». Такими словами закончился городской квест «Поехали!», посвящённый Дню космонавтики.

Самой ловкой оказалась команда «Спутник» школы № 7, она получила призы и диплом победителя. Руководителей команд наградили медалями.

Центр детского творчества выражает благодарность социальному партнёру УКВЗ и лично Наталье Ивановне Дружининой, подготовившей призы. Благодарим за помощь студентов Усть-Катавского индустриально-технологического техникума Никиту Симбиркина, Никиту Хайрисова и Александра Падукова.

**Олеся ГАРИПОВА.**  
**Фото Светланы ФИЛИМОНОВОЙ.**



Педагоги ЦДТ выражают благодарность студентам за помощь в проведении квеста



Команда «Спутник» школы № 7 стала победителем городского квеста «Поехали!»

## Эмоции, впечатление, опыт!

Ученик года—2017

О важном

**В апреле Лидия Зайцева, ученица первой школы, и её группа поддержки приняли участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Ученик года—2017». Лида вошла в десятку номинантов. О том, что испытала наша участница и для чего нужны подобные конкурсы, читайте ниже.**

— Какие эмоции ты испытывала перед выступлением?

— Перед каждым выступлением были разные эмоции: сначала очень волновалась, но после знакомства со всеми участниками выходить на сцену стало легче. Я понимала, что в зале сидят уже не чужие мне люди.

— Какие ощущения были во время выступления и при просмотре номеров других участников?

— На сцене я получала удовольствие, потому что постоянно ловила на себе заинтересованные взгляды. Тогда я понимала, что представляю достойный материал и интересную информацию. Выступления других конкурсантов тоже были интересными, ведь каждый участник необычный, с потрясающими возможностями и достижениями.

— Довольна ли ты своим результатом?

— Я вошла в десятку номинантов регионального этапа конкурса, и считаю этот результат достойным.

— Стоит ли принимать участие в таких мероприятиях?

— Я почерпнула колоссальный опыт. Участвовать или нет в этом конкурсе — каждый решает для себя сам. Считаю, что в нашем городе и конкретно в моей родной школе есть несколько человек, которые смогли бы достойно представить наш город на областном уровне.

— Что бы посоветовала ребятам для хорошего выступления?

— Будущим участникам я бы посоветовала научиться уверенно чувствовать себя на сцене, чтобы достойно показать свои сильные стороны за минимальный промежуток времени, а также всегда оставаться собой в любой ситуации.

**Юлия ПЫХОВА.**  
Фото из архива Лидии ЗАЙЦЕВОЙ.



Лидия Зайцева на областном конкурсе с группой поддержки

## Чтобы каждый чувствовал счастье

**В каждой семье свои ценности. У нас это веселье и счастье. Каждый праздник мы отмечаем так, чтобы всем было весело и каждый был увлечён, задействован и чувствовал своё счастье. Люблю за этот пунктик свою семью, не каждому удаётся это сохранять. Несмотря на препятствия, мои родители добились своей цели.**

Расскажу, как это происходит у нас. 15 января у меня День рождения. Приближение взрослой жизни меня огорчает. Если бы не мама... Давно мечтала узнать, как проходит пижамная вечеринка. Я просто пригласила на праздник своих подруг. Мама втихую уговорила подруг принести пижамы.

Всё началось как обычно: угощения, подарки. Моя семья подарила мне дискотечный полшар. Дошла очередь до бабушки: она подарила новое платье для дома. Я вышла переодеться. Когда вернулась, была поражена. Все девочки уже сидели в пижамах на полу, на толстом и мягком одеяле. Мы смеялись и прыгали от счастья.

Ведь все впервые на вечеринке. Подарок от родителей пришёл к стати: мы танцевали, да ещё и в пижамах! Это был самый запоминающийся День рождения! Ведь я так давно мечтала о вечеринке с друзьями. Оказывается, мама даже не подозревала об этом.

Часто слышу от ровесников: «У нас в семье нет никаких ценностей». Поначалу я также считала, но сейчас понимаю, что ценность моей семьи — это моё представление о ней, то, что вспоминаю с благодарностью. Возможно, у вас это ценная игрушка, тарелка или что-то другое. У каждого своё представление о ценности.

**Наталья ХАРИТОНОВА.**



# Простой способ быть счастливым

О жизни

**Совсем недавно мой лучший друг Серёжа озадачил меня простым, но невероятно глубоким вопросом: а что есть на самом деле счастье? Можно ли его измерить какими-то материальными вещами? В тот вечер мы долго рассуждали на эту тему.**

Не стоит скрывать: мы достаточно выросли, чтобы понимать некоторые моменты жизни, но нам ещё далеко до истины. Хотя некоторые и в старости познать её не могут... Но не об этом речь. В современном обществе понятие «счастье» не измеряется чем-то духовным, как, например, во времена молодости наших дедушек и бабушек, мам и пап. Сейчас кому-то новенький айфон может показаться верхом доступного счастья, а кому-то отношения без любви заходят на ура, просто для того, чтобы были.

Странно слышать, но все отношения и даже дружба во многих случаях является открытым потребительством. Дружить с

кем-то ради определённой выгоды, встречаться ради авторитета, покупать вещь ради показухи — этим не удивить подростков 21 века. А вот старшее поколение пребывает в настоящем шоке и непонимании происходящего. Трудно поверить, но есть и такие ребята, которые смотрят на всю эту ситуацию с таким же выражением лица, как и у взрослых людей. И я в их числе.

Для меня счастье всегда «запрятано» в мелочах, причём, бывают и такие моменты в жизни, когда судьба позволяет мне насладиться мгновениями сполна, главное — научиться разглядывать. Счастье — это когда все родные и близкие живы и здоровы, когда первые лучи солнца

падают на твоё сонное, но радостное лицо, потому что ты ждал новый день, а каждый рассвет даёт тысячи надежд с таким же количеством побед. Счастье — это когда в окне морские волны играют бликами солнца, и когда ты знаешь, чего хочешь.

Счастливые билетки, улыбка незнакомому человеку, шлейф неповторимых духов проходящей мимо незнакомки — такие обычные моменты, но как они могут заиграть в твоих глазах, когда на них обращаешь внимание. А люди в последнее время даже крупные события-то не замечают, что уж говорить про детали...

Если подумать, то не обязательно иметь кучу гаджетов, пач-



...Где я был счастлив

ки денег и какое-то влияние в своём кругу общения, чтобы быть счастливым. Даже если в вашей жизни наступила так называемая чёрная полоса, не отчаивайтесь. На смену плохого всегда приходит хорошее. Но

«часто случается, что человек считает счастье далёким от себя, а оно неслышными шагами уже пришло к нему» (Джованни Боккаччо).

**Иван НАКОНЕЧНЫЙ.**  
Фото из архива автора.

# Наш дар бесценный

**В детстве я думала, что «речь» и «речка» — очень родственные слова. Потом мне, конечно, объяснили, что это не так. Но сейчас всё больше склоняюсь к своим детским убеждениями.**

Речь — речка, речь — река. Бесконечная, вечная река, она бывает глубокой и раздольной, а бывает мелкой и невзрачной. В ней есть полынная горечь и сладость мёда. Она то струится тоненьким беззащитным ручейком, лепеча ласково и невнятно, то гремящим и рокочущим бурным потоком несётся по стремнинам. В ней есть тихие спокойные заводи и бездонные омуты, скрывающие в своих тёмных глубинах мрачные тайны и опасные водовороты, из которых трудно выбраться. Она может обрушиться на тебя неистовым водопадом и утешить тихим, спокойным шелестом, плеском волны.

Течёт, не останавливается река-речь. Она течёт через время, через нашу историю, через нашу жизнь, и в ней отражаются все наши большие и малые дела, достижения и ошибки, трагедии и праздники. Плыvät по ней весенние лепестки наших мечтаний и осенние листья несбывшихся надежд.

А ещё плывёт по ней, как и по любой реке, всякий мусор. Шелуха пошлых фразочек, хлам пустых слэнговых словечек, грязные отбросы бессмысленной брани. И чем дальше, тем больше скапливается этого сора в реке-речи. И кажется порой, что вся она постепенно превра-

щается в сплошной безобразный мусорный поток. Неужели это неизбежное или даже естественное состояние русской речи для нашего времени, как порой уверяют нас?

Неужели наша современная жизнь может быть источником только подобной речи, и мы скоро привыкнем и будем считать всё это вполне нормальным и приемлемым? Или всё-таки мы поймём, что чистая, богатая и красивая речь необходима, как чистая речная вода, потому что без неё просто невозможно жить Человеку на Земле?

**Светлана ШЛЁНСКАЯ.**  
Фото Александра РЕМЕЗОВА.

Год экологии



Речь — речка: чистые и красивые, они нужны именно Человеку

# Будущие студенты фестивалют

Абитуриент—2017

**21 апреля. На часах ровно шесть. Всего лишь час на проснуться, умыться, позавтракать, одеться — и в путь! В «Каменный цветок»! На V фестиваль «ЗаТО» (За Техническое Образование)!**

8:00. Мы на месте. Идём с одной мыслью: «Чёрт, как тут холодно! Согрейте меня!». Заходим в здание, а на уме: «А тут тепло! О,

селфи-зона! Фоточки, фоточки, фоточки! О, 3D-ручки — рисовать, рисовать, рисовать!». Подхожу к столу за раздаточным материа-

лом. Получил. Так, брелок, папка, блокнотик, ручка, газета «БУМ»... Что?! «Будни учащейся молодежи»?!

9:00. Заходим в актовýй зал в голове восторг: «Надо же, как тут симпатично и уютно!». Пара номеров, напутственные слова — и фестиваль «ЗаТО» открыт.

Знакомимся с кураторами и приступаем к выполнению заданий, маневрируя из одного корпуса в другой. Различные задания, квесты, песни под гитару и... да, еда-а!

Квесты пройдены. Мы в зале на награждении участников фестиваля, слушаем выступления студентов ТТИ «НИЯУ МИФИ» (Трёхгорный технологический институт — филиал Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ»), и тут в номинации «Будущее Росатома» побеждает Усть-Катав. В голове сразу: «О! Есть! Есть! Есть! Кто будущее Росатома? Да, конечно, это мы!».

Получены награды, а теперь на воздух, опять в холод, небольшой массовый флэш-моб и по домам.

Таким был день, проведённый на пятом фестивале «ЗаТО», таким он запомнился мне.

*Р. С. Помимо всего прочего*

был проведён заключительный этап финальной физико-математической Олимпиады. По результатам 2 место заняла Анастасия Хозова, ученица 11 класса школы № 23 п. Вязовая нашего округа. Мы гордимся тобой, Настя!!!

**Семён МЕЛЬНИКОВ.**  
Фото Дмитрия ЖИГАЛЁВА.



Если мы едины — мы непобедимы!  
Усть-катавская дружина



Встреча с представителями ФГУП «ПСЗ»

vk.com Усть-Катавская молодёжная газета «БУМ»

Учредитель — АНО «Редакция газеты «Усть-Катавская неделя».

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. Рег. № ПИ ФС11 — 0693.

Газета отпечатана в ЗАО «Прайм Принт Челябинск» с оригинал-макетов редакции. Ответственность за качество печати несёт ЗАО «Прайм Принт Челябинск», г. Челябинск, ул. Линейная, 63, www.primeprint.ru.

Адрес редакции: 456040, г. Усть-Катав, МКР-2, д. 36а. Телефон 3-10-37. Адрес издателя: г. Усть-Катав, ул. Ленина, 31.

Тираж 3000 экз. Распространяется бесплатно.

6+

Срок подписи в печать по графику — 28 апреля 2017 г., 15:30, фактически — 28 апреля 2017 г., 15:30. Дата выхода в свет — 2 мая 2017 г. Газета выходит один раз в месяц. Главный редактор С. В. Филимонова.